

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



30 ИЮНЯ 1994 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ  
№ 121 (8252)  
Цена 35 руб.  
В розницу — свободная



## ● Милосердие: резонанс

### НАДЕЖДА ОБРЕТАЕТ НАДЕЖДУ

В № 102-103 «НР» от 4 июня была опубликована корреспонденция «Надежда без надежды», вызвавшая большой читательский интерес. Люди звонили, писали письма, приходили в редакцию, чтобы взять адрес человека, о котором было рассказано в газете. Ими управляло не только сострадание, но и желание помочь матери-одиночке, кто чем может. Приятно, что добрых людей в этом, до невозможности жестоком мире все-таки больше, чем злых. Особенно чувствуешь это тепло и любовь к ближнему, когда читаешь строки писем людей преклонного возраста, не оставшихся равнодушными и безучастными к чужой нелегкой судьбе.

Вот что пишет пенсионерка М. САРАНЧА:

«Мне 58 лет. Живу со своей пятнадцатилетней внучкой, круглой сиротой. Отец ее умер 13 лет назад, мать в прошлом году в свои неполные 34. Другой раз грешным делом думала, что мы с внучкой живем очень бедно, но, когда прочитала о Надежде, ужаснулась.

Очень, если бы об этой семье я узнала раньше, выбросила бы детские и взрослые вещи в мусорку. Кое-что еще таскаться с сумками тяжело, руки и ноги страшно болят. Я ведь проработала на производстве с 1953 по 1993 годы. А вот если бы кто-то приехал ко мне, собрала бы детские вещишки, постельное белье, что-то из

кухонной утвари и отдала бы Надежде. Характер у меня неплохой. Могли бы подружиться с ней, помогла бы какими-нибудь жизненными советами, просто поддержала бы добрым словом. Ведь даже этого порой нам так не хватает».

Я СНОВА побывал в гостях у Надежды. Она очень благодарна газете. Но больше всего Надежда благодарна тем людям, которые оказали ей помощь. После публикации у нее побывали шесть человек. В основном, это люди уже не молодого возраста. И все пришли сюда не с пустыми руками. Кто-то принес хорошие шторы и тюль на окна, кто-то новый комплект постельного белья,

детские вещи, полотенца и др. В их поклажах, конечно же, были и продукты. Женщина, морячка, привезла 25 килограммов муки, несколько банок компота, принесли съестное и другие люди. Приезжали врачи, правда, не от организации, а лично от себя, тоже привезли детские вещи и некоторые медикаменты.

— А вчера утром в гости пришла незнакомая женщина и вручила моим детям конфеты, — говорит обрадованная и в то же время смущенная Надежда. — Даже позвонили по телефону чеченцы и предложили денежную помощь. Всем, проявившим ко мне внимание, говорю через газету откровенное спасибо. Только благодаря им я вновь обрела надежду и веру в людей. Конкретно фамилии Надежда назвать не может. Потому что сколько ни спрашивала, никто из пришедших на помощь их не называл, только улыбались и очень сожалели о том, почему так мало газеты пишут о таких семьях. Ведь многое из еще хороших детских вещей не попало бы в мусорку, а запросто со-  
дилось в дело.

Эта публикация сыграла какую-то роль не только в материальной поддержке малообеспеченной женщины, но и свела ее с душевными людьми. Одна женщина, прожившая довольно нелегкую жизнь, жена фронтовика, уж очень полюбила детишек Надежды. Так привязалась к ним за эти дни, что стала ездить сюда с Гагарина чуть ли не каждый день. И Надежда, наконец, почувствовала, что она в этом городе не одинока со своими детьми, а есть добрые люди, которые могут помочь и поддержать.

Но с этого сентября у Надежды будет уже два школьника. А учеба нынче, даже в общеобразовательной школе, не секрет, обходится в копейку. Тонкая ученическая тетрадка, что раньше продавалась за две копейки, стоит уже 600 рублей. А что говорить о других расходах? И если еще учесть, что с первого июля один кВт/час будет стоить 20 рублей, а оплата за телефон с первого августа поднимется с 2 до 6 тысяч рублей, на душе становится тошно. С маленькими детьми без телефона очень трудно обходиться. А ведь, такое экономическое положение в стране будет длиться еще не один год. Даже если и выйдет Надежда на работу, сможет ли она обеспечить себя и своих детей?

В. ПАНТЮХОВ.

## ● Анонс

### Дальинторг: тридцать лет — на мировом рынке

1 июля внешнеторговое объединение «Дальинторг» отмечает свое тридцатилетие. За эти годы контора, осуществляющая экспортно-импортные операции по прибрежной торговле между дальневосточными районами СССР и Японией, Дальинторг стала одной из ведущих фирм в этой области, широко известной во всем мире.

О достижениях, проблемах и перспективах развития этого предприятия мы рассказываем на 2-3 страницах в сегодняшнем номере «НР».

## ● События, факты

### За поддержкой в Москву

ИЗ ПОЕЗДКИ в Москву вернулись глава местного самоуправления города В. Гнездилов и председатель административного комитета СЭЗ «Находка» С. Дудник. В течение трех дней они работали в аппаратах Президента и правительства России, дорабатывая проекты документов, направленных на дальнейшее развитие законодательной базы по СЭЗ «Находка».

— В последнее время мы получили достаточно мощную поддержку наших усилий по развитию свободной экономической зоны, — сказал на встрече с нашим корреспондентом Виктор Гнездилов, — но хорошо понимаем, что без личных контактов в Москве дело будет двигаться медленно. Поездкой в столицу в целом удовлетворены, удалось подготовленные нами проекты документов по зоне передать высшим государственным чиновникам, заручиться их поддержкой.

### Замолчали телефоны...

В ТЕЧЕНИЕ нескольких дней в городе молчало более трех тысяч телефонов. При этом никаких аварий на станциях не отмечалось.

Исчерпав все возможности добиться оплаты за уже произведенные междугородные переговоры, связисты и пошли на отключение телефонов. Только за май горожане задолжали городскому узлу электросвязи более 50 млн рублей.

А. АЛЕШИН.

## ● В номер!

### Пылала церковь...

28 ИЮНЯ, что называется, середь бела дня горел городской христорождественский храм. Пожар произошел в отсутствие его настоятеля — отца Василия, — он выехал за пределы города, — и других служителей. В тот момент в подвале церкви находился лишь сторож, который, почуввав запах паленого, а затем увидев дым, языки пламени, вырывавшиеся изнутри здания, и вызвал пожарных.

На место происшествия очень быстро развилась. Срочно выехало шесть к тому моменту, как к автомашине, 30 пожарных. И буквально в считанные минуты пожар был ликвидирован.

Огонь был мощным, отделка — успела почти полностью выгореть, — рассказал корреспонденту «НР» исполняющий обязанности начальника отряда пожарной охраны города Николай Шумейко. — Пострадала церковь и с внешней стороны, некоторые перекрытия здорово прогорели. А все, что осталось невредимым, очень закоптилось. Так что требуется произвести реставрационные и восстановительные работы в большом объеме, чтобы

храм стал снова действующим.

Причины пожара устанавливаются, но предположительно уже можно сказать, что произошел он от зажженных и оставленных без присмотра (то ли по халатности, то ли умышленно) свечей. Во всяком случае, в тот день в церкви никакой службы не происходило. А сами свечи, от которых загорелась церковь, почему-то не были поставлены как положено в подсвечники.

Все детали прояснит следствие. О его результатах мы обязательно сообщим в нашей газете.

И. ШУМЕЙКО.

### Средства марафона — защите населения

КОМИССИЯ по распределению средств, поступивших на счет благотворительного марафона, часть их уже направила на решение проблем самых незащищенных слоев населения. Так, на лечение детей-инвалидов выделено 20 млн рублей, пенсионеров и инвалидов в профилактике «Меркурий» — 5 млн рублей. Ожоговый центр имени Кати Сяркиной получит тоже 5 млн, а реабилитационный центр для несовершеннолетних — 80 млн рублей, 10 млн передано фонду спа-

сения детей «Долг» и до 100 млн — управлению народного образования для создания малого детского дома. Льготный кредит в 18 млн рублей получит общество инвалидов: ему нужны средства на организацию производственных мест.

Оставшиеся благотворительные поступления будут затрачены на реконструкцию второй очереди Дома-интерната для пенсионеров и инвалидов и создания Находкинского отделения ожогового центра, прокатного пункта передвижных инвалидных средств.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

ВСЕ ОБЕЩАЮТ, МЫ ВЫПОЛНЯЕМ

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АО «МАНЬЧЖУРИЯ»

Сообщаем вам, что АО «Маньчжурия» приобрели шесть оптовых баз в крупнейших городах Дальнего Востока, общая рыночная стоимость которых превышает 8 миллиардов рублей.

Таким образом, уже сегодня Ваши акции надежно обеспечены и защищены недвижимым капиталом.

Ставьте на лидера Дальневосточного бизнеса — АО «МАНЬЧЖУРИЯ».

По вопросам приобретения акций обращаться по адресу: Находкинский пр., 20, магазин «Татьяна»; Находкинский пр., 104, парикмахерская «Чарли», остановка «Гагарина».

СОЛНЦЕ ВСТАЕТ НА ВОСТОКЕ!

# ДАЛЬИНТОРГ



## ТРИДЦАТЬ ЛЕТ

поставщиками экспортной продукции, транспортными организациями, бюджетом.

— Геннадий Николаевич, сегодня многие клиенты выходят на прямые международные связи. Не страшит ли Вас конкуренция? Что Вы этой тенденции можете противопоставить?

— Считаю необходимым подчеркнуть, что принятые в последние годы в нашей стране экономические реформы, либерализация внешнеэкономической деятельности дают возможность и нашему объединению работать более инициативно, использовать более новые формы. К сожалению, элементы консерватизма в

только экспортно-импортными операциями?

— Не только. Объединение является учредителем акционерного общества «Находка-Рез», владельцем акций коммерческих банков «Востокинвестбанк» и «Росэксимбанк». Успешно действует в Находке совместное предприятие «Диттола». Планируем также работать с ценными бумагами.

— Немало отзывов о Дальинторге как о надежном партнере. А кому доверяете вы? С кем вам надежно работается?

— В первую очередь, российским партнерам, с которыми имеются давние деловые отношения. Всег-

выделять часть валютных средств от переработки внешнеэкономических грузов прибрежной торговли для нужд города, особенно на медицинское оборудование. Внешнеторговым посредником выступал Дальинторг.

Объединение выражает постоянную готовность к более конкретному участию в деятельности СЭЗ «Находка». Вместе с административным комитетом мы являемся учредителями АК «Находка-Рез», АО «БИС». Хотелось бы, чтобы это участие было все же более активным с учетом возможностей и специфики внешнеэкономического объединения «Дальинторг».

— До недавних пор фирма являлась федеральной собственностью. Сегодня, насколько мне известно, заявка Дальинторга на изменение формы собственности рассматривается в правительстве. Не могли бы Вы, Геннадий Николаевич, дать некоторый прогноз на будущее в связи с этим? Ваши ожидания?

— Объединение действительно подало заявку на акционирование, и этот вопрос на рассмотрении в правительстве. Будем акционироваться в соответствии с правилами, которые устанавливаются для внешнеэкономических государственных организаций. В наших планах заниматься всеми разрешенными российским законодательством видами хозяйственной деятельности, в которых у объединения имеется необходимый опыт и квалификация.

— Геннадий Николаевич! Говорят, руководитель — лицо фирмы, как Вы пришли к этой должности. И расскажите, пожалуйста, о коллективе, который Вы возглавляете.

— Считаю себя находкинецом. Работал на Находкинском судоремонтном заводе слесарем, инженером, затем — в горкомкомсомола, горкоме партии. Окончил ДВВМУ, Всесоюзную академию внешней торговли. В Дальинторге — с 1977 года. С 1978 по 1992 г. — заместитель торгпреда СССР во Вьетнаме.

Коллектив объединения — 85 человек вместе с представителями в Хабаровске, Владивостоке, Красноярске, Иркутске, Японии. Безусловно, сложились свои традиции в коллективе. В объединении всегда была достаточно активная жизнь.

Впереди у Дальинторга свой праздник. Понятно, что в связи с ним я совершенно не говорю о наших сегодняшних трудностях в работе. Во внешнеэкономических связях всегда было нелегко работать. А сегодня — тем более.

— От всей души поздравляем ваш коллектив и желаем ему успехов и процветания.

Беседовала  
Н. ХОМЕНКО.

## «Диттола» не сдает позиций

КОГДА ФИРМА «Тойота-Цусё» корпорейшн», входящая в группу «Тойота мотор», подбирала себе партнера для создания совместного предприятия, главными ее требованиями были надежность и солидное имя. Из большого числа крупных российских фирм был выбран Дальинторг как объединение, хорошо зарекомендовавшее себя у японцев и отвечающее всем предъявляемым требованиям.

СП «Диттола» — одиннадцатый по счету сервисный центр, открытый в России, предлагающий самую широкую гамму автомобилей фирмы «Тойота», а также гарантирующий качественное и быстрое техобслуживание и ремонт автомобилей, обеспечивающий как контрактные поставки, так и продажу со склада запасных частей.

Становление фирмы происходит в самый разгар кризиса, а разворачивать такое дело в таких условиях всегда очень трудно. И все же в ближайшей перспективе — открытие автосалона, в планах на будущее — установка автоматической мойки с системой регенерации и многое другое.

И всегда самая действенная помощь оказывается центру Дальинторгом. Его огромный опыт экспортно-импортных операций мы также собираемся использовать в нашей дальнейшей деятельности, поскольку многие потенциальные покупатели предлагают расчеты с нами сырьем. Дело это выгодное для всех. Поскольку уровень цен, которые мы можем предложить сегодня покупателю, вполне был бы для него приемлем, если бы не таможенные пошлины, увеличивающие стоимость автомобиля более, чем в два раза.

С. МАЛЮГА,  
генеральный директор российско-японского совместного предприятия «Диттола».

### Актуальное интервью

## У нас есть имя, и его нужно беречь

НАКАНУНЕ празднования юбилейной даты наш корреспондент встретился с генеральным директором Внешнеторгового объединения «Дальинторг» Г. МУРЗАЕВЫМ и попросил рассказать читателям «Находкинского рабочего» о деятельности этой известной далеко за пределами Находки фирмы.

как в постановлении Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 13 января 1992 года предусматривалось приостановление валютных платежей, и лишь потом все это обросло терминными «замороженными» или «заблокированными» валюта. В результате сложилась ситуация: российские организации, имеющие средства от прибрежной торговли, которые находились на валютном счете ВО «Дальинторг» во Внешнеэкономбанке СССР, не смогли ими распорядиться, японские фирмы поставили российским организациям товаров на многие миллионы долларов США, но оплату за товары не получали. В то же время Внешнеэкономбанк СССР всю сумму валютных средств за эти товары со счета Дальинторга списал. Оставались еще невыполненными многомиллионные контракты на поставку японских товаров. Было очевидно, что они практически будут сорваны, а это, в свою очередь, срывает и контракты. Безусловно, складывалась ситуация критическая.

В настоящее время все вопросы решены, но у объединения и с инофирмами, и с российскими организациями, как правило, достаточно взаимопонимания. Сохранилось доверие, почти со всеми из них продолжается деловое сотрудничество. Объединение своевременно рассчитывается со всеми

нашей деятельности продолжают, что называется, иметь место, но мы тоже меняемся.

Конкуренция не страшит. Мы имеем все возможности работать стабильно с нашими партнерами, как иностранными, так и российскими. Для себя видим главную задачу — найти больше взаимопонимания с поставщиками экспортной продукции. Экономическая стабилизация в нашей стране возможна при условии, если производитель продукции будет создан стабильные условия, а поставщику экспортной продукции — тем более. Как правило, такое взаимопонимание мы находим. Но и сложностей, к сожалению, еще много.

Действительно, многие партнеры Дальинторга вышли на прямые связи. Стоит ли сожалеть об этом? Конечно же, нет. Мы исходим из государственных позиций: внешнеторговые связи должны способствовать социальному развитию трудовых коллективов в дальневосточных и сибирских регионах. Что касается объединения, то нам содействуют опыт, квалификация сотрудников, длительные партнерские связи, особенно с администрациями регионов. Споспобствует и красивое имя — Дальинторг. Но, подчеркиваю, мы тоже обязаны постоянно совершенствовать работу объединения.

— Ограничивается ли деятельность Дальинторга

да прислушиваемся к мнению администраций регионов, из иностранных фирм сегодня наиболее надежно и оперативно работают японские.

По-прежнему ведущими портами в переработке внешнеэкономических грузов объединения являются Восточный порт, Находкинский торговый, Владивостокский и Ваннинский порты, Находкалес и Ваннолесовэкспорт. В работе с банками отдаем предпочтение «Росвнешторгбанку» и «Востокинвестбанку». Работаем с их фирмами в Находке. Это надежные банки, хорошо зарекомендовавшие себя у иностранных партнеров.

— Свободная экономическая зона — участвуете ли вы в реализации ее программ? Что значит ваша деятельность для города?

— Все тридцать лет объединение постоянно содействует городу в закупке необходимых товаров. Сложное медицинское оборудование, особенно фиброскопия, зубопротезные аппараты, а также множительная техника; канцелярская мебель, оборудование для судоремонтных заводов, сложное технологическое оборудование для предприятий рыбной промышленности, товары ширпотреба в течение многих лет для жителей Находки поставлялись Дальинторгом. Хотелось бы особо подчеркнуть, что даже в период жесткого государственного контроля за расходованием валютных средств руководители таких организаций, как Находкинская лесозаготовительная база, нефтебаза, Находкинский морской торговый и Восточный порты, Приморское морское пароходство, всегда находили возможность

— Геннадий Николаевич, Дальинторг — единственное государственное предприятие, которое занималось экспортно-импортными операциями в Дальневосточном регионе. Почему оно обосновалось именно в Находке?

— Полагаю, что при принятии такого решения учитывалось, что в шестидесятых годах практически все дальневосточные регионы были «закрытыми» и единственным городом, открытым для посещения иностранцев, была Находка. В эти годы уделялось исключительное большое внимание повышению значимости нашего города во внешнеэкономических связях страны в Азиатско-Тихоокеанском регионе, особенно в обеспечении переработки внешнеэкономических грузов. Действовала регулярная пассажирская линия Находка — Нингата.

— Происходящие в обществе перемены не могли не коснуться предприятия. Как живется ему в условиях экономических реформ? На Ваш взгляд, потеряло оно или приобрело? Потеряли или приобрели в связи с этим клиенты и инофирмы, с которыми осуществлялось сотрудничество?

— Безусловно, эти перемены коснулись и нашего объединения. Нужно учитывать, что любая внешнеэкономическая организация является посредником между производителями товаров и потребителями. И сложности работы одного обязательно влияют на других. Считаю, что многие ненормальности во внешнеэкономической деятельности имеют место из-за принятия в нашей стране ряда нормативных актов, противоречащих установленным в мировой торговле правилам, одно из которых можно сформировать так: во внешней торговле соединяются военно-управление, организация, торговля, транспорт, производство и потребление. И если нормативные решения не соответствуют нормальному функционированию любого из этих звеньев, значит, идет ломка всего механизма исполнения внешнеэкономической сделки.

Я принял объединение в 1991 году с прочными финансовыми показателями, хорошо поставленной работой как с российскими, так и с иностранными партнерами. Но принятие у нас в стране в конце 1991 начале 1992 годов меры по валютному регулированию, взаиморасчетам практически парализо-

# НА МИРОВОМ РЫНКЕ

## Из Страны восходящего солнца

САМЫМ надежным и оперативным партнером называют дальноторговцы японские фирмы, с которыми объединение связывает многолетнее и результативное для обеих сторон сотрудничество. Таких фирм — около полутора сотен. Сегодня самые давние из иностранных партнеров прислали свои поздравления.

**Т. ХИСАТОМИ**, президент токийской фирмы «Искра индустри»:

— Наши организации связывают давние и хорошие партнерские отношения. Наша фирма рассматривает успешное и плодотворное сотрудничество с вашей организацией в качестве важнейшего элемента работы со всем регионом Дальнего Востока.

От имени руководства и всех сотрудников фирмы «Искра», а также от себя лично, прошу Вас принять самые искренние поздравления со знаменательной датой в работе — вашей организации. Разрешите в связи с этим пожелать вашему объединению дальнейших больших успехов, а всем сотрудникам — крепкого здоровья и счастья. И выразить уверенность в том, что наши связи будут и в дальнейшем успешно развиваться.

**Т. ТАЧИБАНА**, президент фирмы «Ниссо Бозки Ко, ЛТД»:

— Разрешите выразить Вам свою признательность за Ваши неизменные отношения к фирме «Ниссо Бозки» и за Ваше приглашение посетить Находку в связи с 30-летним юбилеем «Дальноторг».

Мне приятно сообщить Вам, что фирме «Ниссо Бозки» исполнилось уже два года. Я хорошо помню первый контракт, заключенный с вашим объединением 20 лет тому назад. Так

«Ниссо Бозки» сделала маленький, но надежный шаг в области японо-советской торговли. Именно по этой причине от души хотел бы поздравить своего первого партнера с 30-летним юбилеем. Еще раз хочу выразить благодарность за ваши теплые отношения и желаю всем сотрудникам ВО «Дальноторг» успехов в вашей плодотворной работе.

**Исида ИСАО**, представитель фирмы «Токно Маручи сэдэн КО, ЛТД» в Находке:

— Прожито тридцать лет вместе с Дальноторгом. Находка — мой родной город, это моя жизнь и моя история. Какая бы ни была Россия, я ее люблю. Только печально, что люди стали грубей, молодежь не уважает стариков, лица алые. Надеюсь, с возрастом придет к ним доброта и уважение. Не верю, что любимый мной русский народ не встанет на ноги, не поднимет гордо голову.

В поздравительном слове к Дальноторгу хочу сказать: дай вам Бог процветания, терпения, внимания к своим старикам, их советам. Ведь не зря говорится: старость мудра.

Дальноторг так молод, всего тридцать лет. Любите окружающих вас людей, это окупится сторицей, ведь любовь и уважение — самый ценный капитал. Воспримите мои слова правильно, ведь не простой дядька со стороны, а акушерка Дальноторга и могу гордиться тем «ребенком», который вырос до юношеских лет.

Удачи Вам, здоровья, Пусть процветает наш любимый город Находка вместе с Дальноторгом и всем вашим народом, который я люблю от всей души.

## События, факты

1963 г. 5 февраля министр внешней торговли СССР Н. С. Паголичев и министр промышленности и торговли Японии г-н Фукуда пришли к соглашению о развитии внешней торговли между Дальним Востоком СССР и Западом Японии.

1964 г. Подписан приказ о создании в Находке Всесоюзной конторы «Дальноторг» для осуществления экспортно-импортных операций по прибрежной торговле. В которых в этом году принял участие Приморский и Хабаровский края, ГУ «Дальрыба», около 10 японских фирм и кооперативов.

1965 г. Первая сделка. Подписан экспортный контракт с японскими фирмами на поставку икры сельди.

1968 г. Дальноторгу поручено ведение внешне-торговых операций по приграничной торговле с КНДР.

1970 г. Впервые закуплены Дальноторгом сборные металлические склады.

1971. Произведена закупка оборудования по производству щепы в Хабаровском крае для Японии. Сумма сделки — более 120 тыс. дол. США.

1974 г. На ВК «Дальноторг» возложено осуществление экспорта с Австралией.

1977 г. В Находке проведена первая выставка японских товаров.

1979 г. ВК «Дальноторг» реорганизована во Всесоюзное хозрасчетное внешне-торговое объединение. Оно значительно расширило сферу деятельности.

1982 г. После тринадцатилетнего перерыва возобновлена советско-китайская приграничная торговля.

1987 г. ВО «Дальноторг» передано в ведение ВО «Росвнешторг» при Совмине РСФСР.

1988 г. При содействии управления местной промышленности Сахалинского облисполкома подписан контракт с корейским внешне-торговым обществом «Ынха» по изготовлению швейных изделий.

1990 г. Дальноторг преобразован во внешне-торговое объединение при МВЭС РСФСР.

1992 г. Создано совместное российско-японское автосервисное предприятие «Диттола». Учредители — ВО «Дальноторг», АО «Дальлада» и японская «Тоэта Цусе Корпорейшн».

1992—1994 г. Дальноторгу предоставлено право экспорта почти всех стратегических сырьевых товаров Сибири и Дальнего Востока.

В соответствии с государственной программой приватизации объединением «Дальноторг» подана заявка на изменение формы собственности правительству Российской Федерации.

## Партнер — это надежно

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ участвует в экспортно-импортных операциях со странами Тихоокеанского региона при посредничестве внешнеэкономического объединения «Дальноторг» с 1976 года.

Более тридцати организаций и предприятий лесной, угольной, металлообрабатывающей промышленности и кооперации использовали местные природные ресурсы и отходы производства для товарообмена с Японией, Кореей и Китаем.

Экспортная выручка направлялась прежде всего на выполнение социальных программ и на закупку товаров для населения, медицинской диагностической, стоматологической и другой аппаратуры, оргтехники, машин и оборудования для перерабатывающих отраслей, транспортных средств и погрузочно-разгрузочной техники, строительных материалов.

После замораживания валютных средств на январь 1992 года и распространения продажи 50 процентов валютной выручки на операции ВО «Дальноторг», прибрежная торговля фактически ликвидирована. Край, как и весь Дальний Восток и Сибирь, потерял существенную льготу во внешней торговле. Хочу пожелать дальноторговцам выдержать кризис и выйти на новые рубежи внешне-торговой деятельности.

**Ю. ТРУШКИН**,  
управление уполномоченного по Восточному сибирскому району.

ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ занимается прибрежной торговлей с 1966 года, то есть 28 лет. Область имеет уникальные месторождения меди, олова, золота, серебра, цинка, свинца, коксующихся и энергетических углей и других полезных ископаемых. Восемьдесят четыре процента области занимает тайга, основные породы леса — сосна и даурская лиственница.

РВО «Дальноторг», умело используя дипломатические способности, помогло выполнить первые обязательства по экспортным поставкам и обеспечить импорт товаров ширпотреба. А оборудование и техника способствовали развитию местного производства.

В основном экспорт составляет деловая древесина.

Несмотря на имеющиеся сложности, в настоящее время Дальноторг является достойным партнером в сотрудничестве с иными фирмами различных стран.

**В. ИВАНОВ**,  
глава администрации Читинской области.

ИЗ ТРИДЦАТИ ЛЕТ существования прибрежной торговли двадцать пять приходится на наше сотрудничество с Дальноторгом. Мы одними из первых его партнеров задействовали почти все промышленные предприятия области.

Начав работу с поставок папоротника на сумму в 200 тыс. рублей, мы ежемесячно расширяли номенклатуру товаров, увеличивали объемы поставок. ВО «Дальноторг» кропотливо и плодотворно налаживал и укреплял прибрежную торговлю. И проблемы нашей области через заказы-заявки становились проблемами объединения. Закупались необходимые области товары, оборудование, техника. Одной из первых наша областная больница получила дефицитное медицинское оборудование, сердечные препараты. Предприятия лесной промышленности снабжались автотехникой, деревообрабатывающими станками, складами и т. д.

Учитывая наш многолетний опыт сотрудничества, мы и сейчас считаем, что взаимные возможности по развитию и укреплению торговли далеко не исчерпаны. И нужна взаимная активная и целенаправленная работа, чтобы наши новые товары заняли достойное место в международных контрактах.

**А. СОКОЛОВ**,  
генеральный директор  
Иркоопвнешторга.

## Возможно ли сотрудничество дальше?

С этим вопросом наш корреспондент обратился к генеральному директору АО «Находкалес» **Н. ПОЗДНЯКОВУ**.

— Николай Григорьевич, лесозаготовительная перевалочная база в 1964 году стала первым солидным партнером Дальноторга. Как обстоят дела с сотрудничеством через тридцать лет в измененной экономической ситуации?

— Да, одной из номенклатур экспортных товаров, с которой в 1964 г. начинала Всесоюзная контора «Дальноторг», был лес. Он и сегодня остается основным экспортным грузом. Мы осуществляли перевалку леса из Приморского, Хабаровского краев, Восточной Сибири, Якутии, в основном, в Японию, вместе с Лесовэкспортом и Дальноторгом. Внешнеэкономическое объединение было тогда очень сильной организацией. Особенной мощи оно достигло к своему двадцатипятилетию.

Однако с 1990 года Дальноторг начал сдавать позиции, терять партнеров — производителей, приоритет во внешнеэкономической деятельности. И не во всем этом вина объединения.

Новые экономические условия, рынок, прямые связи и контакты по экспорту и импорту требуют, естественно, и новых отношений с партнерами. Дальноторг просто снизил свою актив-

ность. А это делать нельзя в наше время. Чтобы «врасти» в рынок, успешно работать в области внешней торговли и занять прочные позиции в Азиатско-Тихоокеанском регионе, нужно менять статус объединения, организационную структуру, наращивать складские помещения. «Дальноторг» имеет высококвалифицированный кадровый потенциал для этого. Кроме того, у объединения за рубежом есть свои представительства и хорошая репутация.

АО «Находкалес» будет продолжать сотрудничество с Дальноторгом, несмотря на то, что доля основного экспортного груза — леса — снизилась в торговых операциях за последнее время почти в три раза. Рыночные отношения с объединением во многом будут зависеть от активности его работников.

Новые источники сырья и производители, дополнительные организационные услуги организации, создание совместных предприятий — залог дальнейшего развития Дальноторга и нашего с ним бизнеса. Перемены у партнеров уже есть — например, СП «Диттола».

Мы от всей души поздравляем весь коллектив объединения с юбилеем и желаем успеха во внешнеэкономической деятельности, в решении поставленных задач. Тогда это будет не последний 30-летний юбилей Дальноторга.

**Н. МИКИТИНА**.



**СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
**ДОРОГИЕ МАМЫ И ПАПЫ, БАБУШКИ И ДЕДУШКИ!**  
 Сберегательный банк Российской Федерации поможет Вам сделать хороший подарок Вашим детям и внукам к их совершеннолетию, окончанию учебного заведения, к свадьбе.  
 Целевой вклад на детей может быть открыт на ребенка любого возраста, если ему не исполнилось 16 лет.  
 Выплата дохода из расчета 190 проц. годовых производится после достижения детьми указанного возраста при условии хранения вклада в течение 10 лет. При этом проценты будут начисляться не только на вносимые суммы, но и доход за каждый прошедший год.  
 Так, например, при ныне действующей процентной ставке вклад в сумме 10 тыс. рублей, даже если он не будет пополняться, с учетом начисленных процентов составит через 10 лет хранения **420 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ**  
 Открытие счета можно спланировать так, чтобы его выплата Вашему ребенку была приурочена к какому-либо событию.  
**ТЕМПЫ ИНФЛЯЦИИ СНИЖАЮТСЯ! НЕ УПУСТИТЕ СВОЙ ШАНС!**  
**ПРЕДЛАГАЕТ ВНИМАНИЮ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ**  
**В Е К С Е Л ь**  
 Простой вексель Сбербанка России:  
 — средство расчетов и накопления одновременно;  
 — возможность переуступки другим лицам;  
 — оформление на любой срок и на любую сумму;  
 — возможность досрочного предъявления к оплате с получением Дохода;  
 — минимальное налогообложение;  
 — абсолютная ликвидность.  
**ПРИНИМАЕТСЯ К ОПЛАТЕ ВСЕМИ ОТДЕЛЕНИЯМИ СБЕРБАНКА НА ТЕРРИТОРИИ РОССИИ НЕЗАВИСИМО ОТ МЕСТА ВЫДАЧИ.**  
 Справки по телефону 4-45-42.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**  
 Дорогую, уважаемую Валентину Давыловну ШИПЛЮК с юбилеем!  
 Ты не грусти, что годы пролетели, их не вернуть обратно, не догнать. Все было: бури и метели; а мы хотим сегодня пожелать — лишь только солнца, лишь тепла и света, и долгих, долгих и счастливых дней. Пусть в жизни будет — вечно бабуле лето и шум листвы зеленых тополей.  
 Коллеги.  
 \* \* \*  
 Дорогого Владимира Николаевича СВЕРКУНОВА с юбилеем! В этот радостный день от души тебе желаем на долгие годы быть здоровым, не грустить и во всем счастливым быть.  
 Родные, близкие, друзья.  
 \* \* \*  
 Сашеньку БЕСПАЛОВУ с 16-летием!  
 Желаем счастья много, много,  
 Чтоб радость твоей спутницей была,  
 И чтоб на жизненной дороге  
 Хватало ласки и тепла.  
 Мама Зина, мама, д. Сережа.  
 \* \* \*  
 Людмилу Павловну ПАНИНУ с юбилеем! В этот день позабудь о невзгодах своих, загорись все в улыбке счастливой и такой оставайся на долгую жизнь — доброй, красивой.  
 Епураш, Бондаревы.  
 \* \* \*  
 Уважаемую ПАНИНУ Людмилу Павловну с юбилеем! Примите наши наилучшие пожелания, здоровья, благополучия, долгих лет жизни.  
 Коллектив типографии № 2.

**ВАША НАДЕЖДА — АКЦИИ АО ПМП**  
 Если Вы хотите сделать надежные вложения для Ваших детей и внуков, если Вы хотите сохранить свои деньги от инфляции, если Вы не хотите скучать за дивидендами в другие города — приобретайте акции АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО».  
 АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО» — это стабильная компания с высокими доходами, акции которой обеспечены основными средствами на сумму 379 млн американских долларов.  
**ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО — ЭТО НЕ ВОЗДУШНЫЙ ЗАМОК И НЕ МЫЛЬНЫЕ ПУЗЫРИ, ЭТО — РЕАЛЬНОСТЬ!**  
 Купить и продать акции АО ПМП Вы можете в АО «ПРИСКО-СТОКС», официальном дилере АО ПМП.  
 Цена покупки акций — 2700 руб.  
 Цена продажи акций — 3700 руб.  
 Если у Вас остался **ПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ СЧЕТ**, и Вы не знаете, как его использовать, то переведите его на счет АО «Приско-Стокс», на эту сумму Вы получите акции АО ПМП или акции других, понравившихся Вам компаний. Банковские реквизиты АО «ПРИСКО-СТОКС»: р/с 467390 в АКБ БАНК «НАХОДКА» МФО 241557.  
 Если Вам срочно необходимы денежные средства, то мы купим у Вас акции нижеперечисленных эмитентов по следующим ценам:  
 — **ТОРГОВЫЙ ПОРТ** — 23000 руб.;  
 — **ПСРЗ** — 2500 руб.;  
 — **НСРЗ** — 250 руб.;  
 — **МОЛОКОЗАВОД** — 3200 руб.;  
 — **НЖБФ** — 3100 руб.;  
 — **МЯСОКОМБИНАТ** — 2500 руб.;  
 — **НЕФТЕПРОДУКТ** — 3200 руб.;  
 — **ПСМО-23** — 2500 руб.;  
 — **ХОЛОД** — 500 руб.  
 Адрес АО «Приско-Стокс»: Находка, Пограничная, 6, тел. 4-42-85.

**ВНИМАНИЮ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!**  
 Если у вас возникли трудности с реализацией на внешнем рынке товаров, специализированные фирмы БО «Дальинторг» предлагают свои услуги.  
 Фирма «ДАЛЬПРОМЭКСПОРТ» ЭКСПОРТ  
 тел. (42366) 4-52-40, факс (42366) 4-39-08  
 факс (42366) 4-48-93  
 — черные и цветные металлы;  
 — руды и концентраты цветных металлов;  
 — уголь;  
 — товары горной химии;  
 — товары органической и неорганической химии;  
 — готовые промышленные изделия  
 Фирма «ДАЛЬСЫРЬЭКСПОРТ» ЭКСПОРТ  
 тел. (42366) 4-60-25 факс (42366) 4-48-93  
 — рыбоморепродукты  
 — нефтепродукты  
 — лесоматериалы  
 — папоротники  
 — лектесырье  
 На нашей стороне: 30-летний опыт внешнеторговой работы, устойчивые связи с крупнейшими фирмами стран Азиатско-Тихоокеанского региона, гарантии достижения максимального уровня экспортных цен.

**ВНИМАНИЮ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ! ПРЕДЛАГАЕМ СОТРУДНИЧЕСТВО ПО ИМПОРТУ ТОВАРОВ ТЕХНИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ**  
**ВО «ДАЛЬИНТОРГ» СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ФИРМА «ДАЛЬТЕХИМПОРТ»**  
 тел. (42366) 4-45-17; факс (42366) 4-48-93.  
 Имеем большой практический опыт по заключению внешнеторговых сделок, в том числе опыт закупки уникального и единичного в своем роде товара.  
 — полиграфическое оборудование, выпускающее краевую газету «Красное знамя»;  
 — студийная телевизионная аппаратура цветного изображения для Читинской и Магаданской областей;  
 — оборудование для очистки подводной части корпусов судов, находящиеся в доках и на плаву, которое используется в АО «БАМР» и «ПСРЗ».  
**МОЖЕМ ЗАКУПИТЬ У ИНОФИРМ ЛЮБУЮ ИНТЕРЕСУЮЩУЮ ВАС ПРОДУКЦИЮ, В ТОМ ЧИСЛЕ:**  
 — строительную дорожную технику, средства малой механизации для строительных и ремонтных работ;  
 — подъемно-транспортные машины и механизмы;  
 — деревообрабатывающее оборудование;  
 — автодорожную технику;  
 — автомобили (легковые, грузовые);  
 — запасные части для закупаемых машин и оборудования;  
 — медицинское оборудование и инструмент;  
 — резинотехнические изделия;  
 — оргтехнику;  
 — мебель офисную;  
 — рыболовное и рыбопромышленное оборудование и снаряжение;  
 — лакокрасочные и отделочные материалы; технологические линии по производству кондитерских и х-б изделий, с-х продукции.  
**В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ПРЕДЛАГАЕМ С НЕМЕДЛЕННОЙ ПОСТАВКОЙ:**  
 — мебель офисную 9-ти наименований (столы, кресла, шкафы для бумаг, для одежды, стулья и пр.);  
 — копировальную технику с расходными материалами;  
 — автошины.  
 Разместив у нас свой заказ, вы убедитесь в скорости и качестве его исполнения.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!**  
**ДЛЯ КОЛЛЕКТИВОВ ВАШИХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ВАШИХ МАГАЗИНОВ ВСЬ СПЕКТР ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ ИЗ ЯПОНИИ.**  
**ВО «ДАЛЬИНТОРГ» СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ФИРМА «ДАЛЬТОВАРИМПОРТ»**  
 Предлагаем регулярные оптовые поставки за валюту или рубль продукции только ведущих производителей «СОНИ», «ХИТАЧИ», «ДЖЕЙ ВИСИ», «ШАРП», «САНИО», «БРАЗЕ», «ДЖЕНОУ» и др.  
**У НАС ВЫ МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ!**  
 — многосистемные телевизоры с экраном 36-74 см японской сборки,  
 — видеоплееры с функцией записи,  
 — музыкальные центры и стереомагнитолы,  
 — видеокамеры,  
 — тумбочки для телевизоров,  
 — 3-камерные холодильники,  
 — кухонные комбайны,  
 — пылесосы,  
 — электрочайники - термосы,  
 — электрочайники,  
 — автоматические стиральные машины,  
 — многооперационные швейные машины,  
 — автоматические хлебопечки,  
 — дрожжи для хлебопечек,  
 — термостойкую стеклянную посуду.  
**ВСЕГДА В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ:**  
 — швейные и трикотажные изделия для детей и взрослых,  
 — обувь и галантерея.  
 Высокое качество и соответствие товаров требованиям безопасности подтверждается сертификатами.  
**ОБЕСПЕЧИВАЕМ:**  
 — минимальные сроки поставки,  
 — таможенное оформление,  
 — мелкооптовые поставки со склада в Находке,  
 — отгрузку товаров в адрес заказчика 20 т. контейнерами.  
**ПРЕДЛАГАЕМ ПОСТАВКИ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ ПО ВАШЕМУ АССОРТИМЕНТУ НА СОГЛАСОВАННЫХ С ВАМИ УСЛОВИЯХ.**  
 Максимально быстрое выполнение ваших заказов при минимальном риске с вашей стороны.  
 Подробную информацию вы можете получить по телефону (42366) 4-48-73.  
 Факс: (42366) 4-48-93.

**АО «АСФА» на постоянную работу требуются:**  
 — мастер по строительству автодорог;  
 — мастер асфальтобетонного завода (п. Волчанец);  
 — мастер дорожно-эксплуатационной службы;  
 — газосварщик;  
 — машинист бульдозера ДТ-75;  
 — электрик;  
 — помощник машиниста экскаватора;  
 — дорожные рабочие;  
 — плотник-бетонщик;  
 — монтажник;  
 — автокрановщик.  
 — водители категорий «С», «Д».  
 Обращаться: г. Находка, ул. Перевальная, 104, тел. 4-27-21.

Созывается чрезвычайное открытое собрание акционеров гормолокозавода «НАХОДКИНСКИЙ» с повесткой дня:  
 1. Вопрос о недоверии генеральному директору.  
 2. Перевыборы в совет директоров.  
 3. Внесение изменений в состав ревизионной комиссии.  
 4. Аудиторская проверка.  
 5. Внесение изменений в устав АО.  
 Собрание состоится 25 июля с. г. в 18.30, регистрация начинается в 18.00 по адресу: ул. Ленинская, 9—21.

**ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ** европейская офисная мебель в наличии и по каталогам.  
 Обращаться: ул. Малиновского, 8, магазин «Знание». Тел. 4-06-07.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.  
 Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двоянный номер).

**ТЕЛЕФОНЫ:** зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс — 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 26300.  
 Фак. 3591. Инд. 53410.  
 Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.